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Exercice 1. (3 points)
(1) Donner la définition d’une suite convergente.
(2) Donner la définition d’une suite de Cauchy.
(3) Donner la définition d’une fonction continue en x0.

Exercice 2. (3 points) Calculer les limites des suites suivantes

(1) un =
Ô

n cos(n)
2n + (≠1)n

, n Ø 1.

(2) wn =
1
1 + 1

2n

22n
, n Ø 1.

Exercice 3. (5 points) Soit la fonction f : R æ R définie par

f(x) = x + 1
4(2 ≠ x2)

et on définit la suite (un)nØ0 par
Y
]

[

u0 = 1

un+1 = f(un) n Ø 0.

(1) Etudier la fonction f et dresser son tableau de variation (on pensera à calculer les limites en +Œ et
≠Œ).

(2) Montrer que f([1, 2]) µ [1, 2].
(3) Etudier la monotonie de la suite (un)nØ0.
(4) Montrer que la suite (un)nØ0 converge et déterminer sa limite.

Exercice 4. (5 points) Soit les deux suites suivantes
Y
__]

__[

u0 = 0

un+1 = un + vn

2 , n Ø 0.
et

Y
__]

__[

v0 = 1

vn+1 = un + 2vn

3 , n Ø 0.

(1) Montrer que pour tout n Ø 0 on a vn+1 ≠ un+1 = 1
6(vn ≠ un).

(2) Montrer que pour tout n Ø 0 on a un Æ vn.
(3) Montrer que la suite (un)nØ0 est croissante et (vn)nØ0 est décroissante.
(4) Montrer que les deux suites (un)nØ0 et (vn)nØ0 sont adjacentes.



Exercice 5. (5 points) Soit la suite (sn)nØ0 définie par

sn =
nÿ

k=0

cos k

(k + 1)2

(1) Montrer que pour tout n Ø 0 et tout p Ø 1 on a

|sn+p ≠ sn| Æ
n+pÿ

k=n+1

1
(k + 1)2 .

(2) Montrer que pour tout k Ø 1 on a 1
(k + 1)2 Æ

⁄ k+1

k

1
t2 dt.

(3) En déduire que pour tout n Ø 0 et p Ø 1
n+pÿ

k=n+1

1
(k + 1)2 Æ

⁄ n+p+1

n

1
t2 dt.

(4) La suite (sn)nØ0 est -elle de Cauchy ? Converge t-elle ?


